

## PERFIL DEL DIA

### Los republicanos en el aniversario de la primera República

Otra vez nos encontramos en la disyuntiva de concebir la República como un régimen que llegó democráticamente para todos los españoles sin establecer divisiones ni extender salvoconductos de admisión en el recinto amurallado, o aceptarla como un monopolio, especie de coto cerrado para los "auténticos".

El aniversario de la proclamación de la primera República, fiesta oficial instituida por los primeros Gobiernos, nos ha puesto en el deber de suscitarnos nuevamente esta cuestión que ya parecía estar de debate en la proclamación de la primera República, fiesta oficial instituida por los primeros Gobiernos, nos ha puesto en el deber de suscitarnos nuevamente esta cuestión que ya parecía estar de debate en la proclamación de la primera República...

Una vez más se repitieron las acreditadas y ya desgastadas frases "Hay que rescatar la República" "La República está secuestrada" "Nada queremos con los traidores" etcétera, etcétera... Esto por lo que se refiere al sector más extremo de la oposición, al sector de los "auténticos" que alejados del Poder por la magnífica reacción ciudadana que hizo justicia ejemplar a todos sus yerros, no aciertan a enjugar las lágrimas de desconsuelo al ver perdida una República que ellos consideraban al parecer una especie de posesión para su personal regocijo y que hoy vislumbran entre celajes de nostalgia como un paraíso perdido...

Pero no sólo entre ellos abunda este clamor lastimero. También en algún sector de "auténticos" se escucharon lamentaciones y quejidos porque los republicanos—en esta hora solemne—permanezcan disociados sin comprender—son sus puntos de vista—que la República está a punto de su hundimiento.

Es hora ya de acabar con este ridículo coro de "auténticos" cuya repetición es ya un fenómeno endémico en todos los feudos de España. Es hora ya de acabar con él, porque no puede prosperar ni contentarse serenamente que después de los últimos acontecimientos toda la pueda jugarse al bonito deporte de esgrimir la fe republicana como un arma para sembrar el confusionalismo y la discordia entre los ciudadanos.

Porque ¿quién es el que atenta en España contra la República? ¿Donde están esos supuestos enemigos del régimen, esos fantasmas amenazadores, esos peligros inminentes que al decir de los republicanos del monopolio hacen necesario un inmediato rescate de la República?

Porque si bien se mira el pleito del régimen ha pasado ya a la historia como definitivamente fallado, después de la incorporación leal de las fuerzas derechistas y lo que es más importante todavía, de la posibilidad de llegar a un Concordato con la Santa Sede, cuya aprobación señalará un momento solemne en que el espíritu católico de España se identificara de una vez para siempre con las esencias democráticas del régimen instaurado el 14 de abril del 31.

Por eso el argumento del lloriqueo hipócrita y el fanatismo estúpido de los "auténticos" no podrá aceptarse en lo sucesivo más que como una manifestación infantil de tartufismo que a lo sumo podrá ser acogida con una sonrisa de conmiseración.

Hay que remachar, en definitiva, esta realidad. La República es hoy un régimen clavado en España y que salvo un sector sentimental o ligado por compromisos de casta con la Monarquía, todos reconocen, aceptan y sirven lealmente.

Lo demás es ganas de involucrar las cuestiones y de seguir rodando la bola de la fe republicana como una "cédula" que da derecho al usufructo del Poder por los siglos de los siglos...

Hablar de enemigos del régimen, de traiciones, de secuestros y de peligros es una locura de visionarios o un afán hipócrita. Y no es cosa en esta época de realidades, de reproducir la gran batalla quiéscita contra los cueros de vino tinto, porque se corre el peligro de despertar como el Caballero Manchego, en paños menores entre la chacota y los zurriagos de los demás.

### Samper, en Albacete

## Cree que la revolución de Asturias pudo ser retardada, pero no evitada

Albacete.—En el Ateneo Albacetense ha pronunciado su alocución la conferencia sobre el tema "Qué debe gobernar" el expresidente del Consejo de ministros don Ricardo Samper.

Comienza estableciendo un paralelo entre dos tendencias: el nacionalismo y el comunismo. Dice que la tendencia de los pueblos modernos debe consistir en democratizar la riqueza. Examina las teorías marxistas, aludiendo al socialismo de distintos países, y pregunta: "¿Por qué en España ha prevalecido el sistema de la violencia? ¿Por qué el Partido Socialista, extrayéndose de sus cauces ordinarios, ha dado en el extremismo de la "violencia"? El Partido Socialista adquirió una preponderancia mayor de la que le correspondía. En tiempos de la Dictadura sólo el socialismo mereció un trato de favor; los demás partidos fueron perseguidos y ello dio lugar a que el socialismo, que era el mejor preparado, se extraviase de las normas legales. Los socialistas, en las Cortes Constituyentes, ejercieron el control de la República; luego, en las elecciones de noviembre del 33, produjo la decepción y quedó el socialismo reducido a su verdadero lugar, dando motivo al desaliento y al pesimismo. Entonces consiguió crear una mentalidad revolucionaria, mediante una propaganda intensa en mítines, prensa, folletos, etcétera, en el Parlamento. La revolución de octubre era inevitable, como la guerra de 1914. Esta pu-

do ser retardada; nunca evitada. Para la guerra del 14 sirvió de pretexto el crimen de Sarajevo y para la revolución de octubre el primer pretexto fue la abolición por el Parlamento de la ley de Términos municipales; el segundo pretexto fue la ley de Cultivos de Cataluña. El tercer pretexto se manifestó por medio de algunos forcejeos con los Municipios vascos y en la asamblea de Madrid del Instituto de San Isidro. El cuarto pretexto de la revolución fue la incorporación al Gobierno de los representantes de Acción Popular. Por fortuna quedó el movimiento localizado en Asturias. Vencido el movimiento, sigue la democracia en el mismo desfilar: entre la revolución y la reacción. Dice que el jefe de Acción Popular, que ha demostrado buen deseo de servir a la República, debe imponerse a ese partido para encaminarlo por los principios democráticos, eliminando a todos sus elementos reaccionarios. "Gobernar—dice—es respetar a todos los partidos, menos aquellos que pretenden seguir el camino de la revolución. Hay que gobernar con un sentido de moderación."

Azaña dijo que España había dejado de ser católica. El orador considera que fue un error. Lo que quiso decir era que el Estado español dejó de ser católico, pero entonces se confundió la idea del Estado con la de República y la de Gobierno con la de España.

### Cambó, nuevamente adalid del catalanismo

## Ataca al Gobierno y a Gil Robles y se muestra dispuesto a aceptar la colaboración de la Izquierda "por el interés espiritual y material de Cataluña"

### Estamos viviendo—declara—un ambiente parecido al de 1923

Barcelona.—Con motivo de la constitución de la Juventud Española Catalana, se celebró un acto político en Tarrasa, en el que pronunció un discurso el señor Cambó.

El "leader" de la Lliga hizo una crítica durísima del Gobierno "que no ha sabido—dijo—hacer buen uso del voto de confianza que se le concedió por el país y el Parlamento después del estallido revolucionario".

Han pasado—dijo—cuatro meses y la tranquilidad no ha vuelto a los espíritus. En este tiempo el Poder público debió hacerse digno...

Radio y altavoces  
Demostraciones prácticas en cualquier pueblo  
**Feliciano Ortega**  
Almacenes Maquinaria.—Palencia

no de la confianza de todo el país y de las mayores asistencias. Era el momento de plantear los problemas que unen en lugar de aquellos que separan. Había que despertar en España grandes ideales colectivos compartidos por la gran masa de ciudadanos proletarios y potentados con un sentimiento de patria. Pero el Gobierno de España desde el 6 de octubre tiene muy pocas cosas en su activo.

Ante el problema de Cataluña, creado por la subversión de la Generalidad, ¿cuál fue la actuación del Gobierno? Lo más lamentable. El Presidente del Consejo proclamó en el Parlamento que mantendría íntegramente el Estatuto de Cataluña y que no consentiría que fuera revisado si no por el camino que marcaba la Constitución. A las veinticuatro horas de esta declaración, coaccionado en forma que un gobierno no puede admitir nunca,

sin merma de su prestigio, obligaba a los hombres de su partido a que presentaran enmiendas que destruían las promesas del día anterior y las que había hecho al pueblo catalán en el momento de iniciarse la subversión.

Si el jefe del Gobierno pasaba por la humillación de renegar un día de lo que había afirmado el día anterior tampoco aumentó su prestigio el jefe de la C. E. D. A. al exigirle claudicación. El señor Gil Robles días antes no oponía más que una enmienda al proyecto del Gobierno: la de que el acuerdo de convocatoria de elecciones en Cataluña lo tomara el Parlamento en vez del Gobierno. Días antes, ante el peligro de que partidos enemigos suyos le hicieran una campaña por falta de celo patriótico, faltó a las propias convicciones y a la palabra dada, agravando a Cataluña, porque tal como quedó la ley, con la modificación que él exigía, podía significar una declaración de incapacidad para todo el pueblo catalán, que había estado completamente ausente de los hechos del 6 de octubre.

Se refiere después al planteamiento y resolución de la última crisis ministerial, que también ha servido para aumentar el escepticismo de los españoles y dice que por la actuación del Gobierno se está creando un ambiente parecido al de 1923. Es preciso, sin embargo, que todos piensen en lo que costó liquidar aquella dictadura y piensen también que

otra liquidación de ese estilo costaría ahora cien veces más cara.

Al aludir al reciente discurso del señor Gil Robles en Tarragona dijo lo siguiente: "El jefe de la C. E. D. A. ha dirigido a los catalanistas y al catalanismo una acusación que demuestra que sus pocos años y la intensa tarea que ha tenido que realizar no le han dejado espacio para estudiar la Historia contemporánea de España, ni la historia del catalanismo. Ha dicho que nosotros no pensamos más que en los intereses mate-

riales. Y eso, para los que hemos pasado una vida de sacrificios, pensando y sirviendo un ideal, resulta el colmo de la ironía. Hay intereses materiales, que son el soporte de un país y de una civilización, y de éstos nos hemos preocupado nosotros; los hemos servido y los serviremos siempre, porque es un deber elemental de patriotismo. El político que no sienta la importancia de los intereses materiales de un país, puede probar todas las profesiones, pero no la de gobernante."

Respecto a la necesidad de unión de los catalanes, dijo que han sacado algunos la conclusión de que esta solidaridad catalana, que ha existido siempre, ha significado que la Lliga en las próximas elecciones iría coaligada con la Izquierda. ¿Que no se hagan nuestros enemigos esa dulce ilusión! La Izquierda andará su camino y nosotros el nuestro. Quisiéramos que la Izquierda y la Lliga y todos los partidos catalanes, pudieran coincidir en cuanto signifiquen intereses espirituales y materiales de Cataluña. La Lliga ha sido siempre evolucionista y colaboradora.

Desearía poder colaborar en un Gobierno de la Generalidad que se constituyera aquí durante el régimen transitorio. Terminó con frases de exaltado espíritu catalanista.

## Teatro Principal GRANDIOSO ACONTECIMIENTO DOS ÚNICOS DIAS DE ACTUACIÓN DE LA GRAN COMPAÑÍA LIRICA SAGI-BARBA

### JUEVES VIERNES

Presentación del eminente barítono, maestro de cantantes **EMILIO SAGI-BARBA**

Con la zarzuela en dos actos y tres cuadros en prosa, original de Luis Fernández de Sevilla y Anselmo C. Carreño, música de los maestros Soutullo y Vert

## LA DEL MANOJO DE ROSAS

REPARTO  
Ascensión, María Vallojera  
Joaquín, Luis Sagi Vela  
Ricardo, Manuel Cortés

Clarita, María Téllez; doña Mariana, Amparo Bori; la Figas, Pepita Moncayo; El Espasa, Francisco Arias; El Capó, Eladio Cuevas; don Pedro Botero, Vicente Gómez Bur; don Daniel, Francisco Ruiz; un inglés, Rafael Gallegos; parroquiano primero, Fernando Daina; parroquiano segundo, Agustín Pedrote; el del "manteo", Francisco Ambit; un camarero, Isaac Alfaro.

La acción en Madrid. Época actual.

## LA DEL SOTO DEL PARRAL

REPARTO  
Aurora, María Vallojera; Catalina, María Téllez; Germán, EMILIO SAGI-BARBA; Miguel, Constantino Pardo; tío Sabino, Francisco Ruiz; Damián, Vicente Gómez Bur; tío Prudencio, Francisco Arias; el tonto del pueblo, Manuel Codeso.

Zagalillos y zagalillas; criadas del Soto; mozos y mozas; coro general

Esta Compañía, tal como se presenta en Palencia, estrenó en Madrid, el éxito cumbre **La del manojo de rosas**

Se abre un abono a estas funciones a los precios siguientes:  
Palcos, sin entradas, 55 pesetas  
Butaca, con entrada, 11 pesetas  
Delantera de Galería, 6 pesetas

## Victor Matilla Martínez Procurador de los Tribunales

riales. Y eso, para los que hemos pasado una vida de sacrificios, pensando y sirviendo un ideal, resulta el colmo de la ironía.

Hay intereses materiales, que son el soporte de un país y de una civilización, y de éstos nos hemos preocupado nosotros; los hemos servido y los serviremos siempre, porque es un deber elemental de patriotismo. El político que no sienta la importancia de los intereses materiales de un país, puede probar todas las profesiones, pero no la de gobernante."

Respecto a la necesidad de unión de los catalanes, dijo que han sacado algunos la conclusión de que esta solidaridad catalana, que ha existido siempre, ha significado que la Lliga en las próximas elecciones iría coaligada con la Izquierda. ¿Que no se hagan nuestros enemigos esa dulce ilusión! La Izquierda andará su camino y nosotros el nuestro. Quisiéramos que la Izquierda y la Lliga y todos los partidos catalanes, pudieran coincidir en cuanto signifiquen intereses espirituales y materiales de Cataluña. La Lliga ha sido siempre evolucionista y colaboradora.

Desearía poder colaborar en un Gobierno de la Generalidad que se constituyera aquí durante el régimen transitorio. Terminó con frases de exaltado espíritu catalanista.

## La suspensión de "Heraldo de Madrid"

Madrid.—El señor Lerroux abandonó su despacho a las nueve de la noche. A la salida dijo a los periodistas que había recibido entre otras visitas, la de una comisión que fue a pedir medios para terminar el monumento a Galán y García Hernández, porque faltan siete mil pesetas. Acerca de la suspensión de "Heraldo de Madrid", hizo saber que era asunto de la competencia de Gobernación. De todas maneras se tratará de él en el Consejo de mañana.

Se le dijo que el suelto sancionado estaba censurado y el jefe del Gobierno repuso: Es que se puede hacer política hasta en el pie de imprenta.

## U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado  
**RAYOS X**  
CONSULTA EN  
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

## Por un hundimiento sacan un cadáver por la ventana

Granada.—En el pueblo de Albuñol, cuando un grupo de amigos velaba el cadáver del obrero Enrique Pérez, se produjo un hundimiento en una habitación contigua a la en que estaba el muerto. Cayeron entre los escombros diez personas y, gracias a la escasa altura del techo solamente resultaron cinco lesionados de carácter leve.

El hundimiento dejó sin acceso la habitación donde se encontraba el cadáver, por lo que hubo de sacar el féretro por la ventana.

## Italia hace la guerra!!

### Moviliza 250.000 hombres, en contestación a un ataque abisinio

### Cinco italianos y más de un centenar de indígenas muertos

Roma.—El Gobierno italiano ha ordenado la movilización de doscientos cincuenta mil hombres del reemplazo de 1911, con lo cual ya son tres reservas las llamadas a filas, debido a la tensión existente con Abisinia, a causa del encuentro en la frontera de Somalia, entre tropas italianas y abisinias, en el que perdieron la vida cinco italianos y seis resultaron heridos. Varios miles de soldados han embarcado para Africa desde Nápoles.

El comunicado oficial dice que las medidas adoptadas son puramente de carácter defensivo, en la región de Eritrea.

La movilización de tropas que se desarrolla, se caracteriza por su dotación de las más armas modernas de guerra, con compañías mecanizadas, protegidas por grandes fuerzas aéreas.

### A QUE SE DEBE EL CONFLICTO

Roma.—El nuevo incidente entre Italia y Abisinia, sucedió durante la mañana del día 29 de enero, y hasta ayer no se hizo público, prohibiéndose a los periodistas toda clase de comentarios.

Según parece, un grupo de soldados etíopes atacó un puesto de la avanzada italiana, en Aduabo, al Sur de Ual-Ual, resultando muertos cinco soldados italianos y seis heridos.

El Gobierno italiano ha ordenado a su ministro en Addis-Abeba, presente al Gobierno de Abisinia una enérgica protesta.

### LA SITUACIÓN ES DE GRAN TIRANTEZ

Roma.—El nuevo encuentro entre las tropas italianas y abisinias es el último conflicto de una serie que se han producido en el trans-

curso de unas cuantas semanas, incidentes que colocan a ambos países en una situación de gran tirantez. Los encuentros se han producido particularmente en el distrito de Walwal, en la zona en disputa.

Hasta ahora han perdido su vida en estos incidentes, un centenar de personas, la mayoría indígenas que luchan bajo la bandera de Italia, en el ejército del Somalí italiano.

Como se recordará, Abisinia recurrió últimamente a la Sociedad de Naciones, solicitando que el organismo internacional mediara en la disputa, pero Italia se negó a ello, alegando que en el Tratado con Abisinia se establece que se deben emprender negociaciones directas entre las dos naciones en el caso de que se originase algún conflicto.

### EXCITACION EN ITALIA

Roma.—Italia toda se encuentra muy excitada desde que se supo la orden de movilización de tropas por el Gobierno.

Como consecuencia, los valores han iniciado un rápido descenso, llegando a bajar tres puntos los bonos gubernamentales.

La movilización se ha extendido a las fuerzas del mar. Se han llamado a tres clases de la Armada y ha salido para Eritrea un escuadrón de 50 aeroplanos, al mando del general Balbo. Se han convocado también tres clases de la Marina, para cooperar al transporte de tropas a las colonias italianas.

### MUSSOLINI DISPUESTO A ENVIAR EL "ULTIMATUM"

Roma.—De fuente autorizada se ha sabido que Italia está dispuesta a enviar un "ultimatum" a Abisinia, en caso de no recibir una completa satisfacción.

Se ignora si el conflicto acarreará complicaciones internacionales.

Qué bien duerme el que no tose gracias a las "PASTILLAS CRESPO"

## La posición de Lerroux frente al Estatuto de Cataluña

Barcelona.—En relación con la entrevista que recientemente celebró en Madrid una comisión del partido radical de Barcelona con el señor Lerroux, un periódico da los siguientes detalles:

—Con relación al Estatuto de Cataluña, el señor Lerroux se mostró partidario de mantenerlo en toda su integridad, a excepción, y de una manera circunstancial, del orden público, el cual debe permanecer guardado, según el señor Lerroux, como si fuese un juguete de un niño que aún no sabe manejarlo.

## Unos afiliados a Acción Ciudadana, detienen a un atracador

Barcelona.—En la calle de Asturias, esquina a la de Salmerón, se produjo una gran alarma al oírse numerosos disparos.

Según parece, unos afiliados a Acción Ciudadana perseguían a un individuo que consiguieron detener, y que ha dicho llamarse Gonzalo Peñino, de veinticinco años, el cual había entrado en un estanco de aquellas inmediaciones, intentando apoderarse del dinero en el momento en que la dueña del estanco entregaba un cambio.

Al ser interrogado ha dicho que hacía cinco meses que no trabajaba y por eso había resuelto apoderarse de algún dinero; pero, examinados los archivos de la Jefatura, se ha visto que tiene antecedentes como atracador.

## El comandante Doval y la reorganización de la Guardia Civil en el Protectorado

Ceuta.—Ha llegado el comandante de la Benemérita señor Doval, hallándose relacionado su viaje con la construcción de un cuartel para la Guardia civil.

Acompañado del delegado gubernativo, el alcalde y el arquitecto municipal, recorrió diversos solares, escogiendo uno en sitio conveniente, donde se procederá con urgencia a la construcción del edificio.

El señor Doval manifestó al delegado que se reorganizará la Guardia civil en el Protectorado, dotando a la Benemérita de medios de locomoción y de otros preciosos para su mayor eficacia y desenvolvimiento.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

## E. ROBLES CEBRIAN

MEDICO  
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Información del Gobierno

### Asistencia a un banquete

A la hora de costumbre, fuimos esta mañana recibidos los periodistas locales por el Gobernador civil de la provincia señor Maesso.

Conversando con los informadores, manifestó el Gobernador que anoche había asistido al banquete que organizado por los republicanos para conmemorar el aniversario de la primera República Española, se celebró en el Restaurant Touchard, acto al que acudieron numerosos comensales de los partidos radical, agrario y de la Ceda.

Asistió también el Alcalde, del partido republicano conservador. Se mostraba el señor Maesso altamente complacido por la forma en que se celebró el referido banquete, durante el cual reinó grandísima animación y fraternal ambiente político.

En atención a que el señor Gobernador militar había dispuesto que no se pronunciasen discursos durante la celebración de actos semejantes, el banquete terminó con unas breves y sencillas palabras del señor Maesso, que se limitó a dar las gracias a todos los concurrentes, haciendo votos por una República de engrandecimiento y prosperidad para España.

El señor Maesso se sentía extrañado de que en la comida que ayer celebraron los elementos del partido republicano conservador para celebrar el aniversario de la primera República, se hicieran según tiene entendido lamentaciones respecto a la desunión de los republicanos palentinos en tan señalada fecha y para rebatir esas afirmaciones, dijo el Gobernador a los periodistas que era preciso advertir que la noche anterior, durante el homenaje que en el Hotel Iberia se celebró en honor del médico don Mariano Fernández, el señor Maesso estuvo hablando con el Alcalde y en el invitó a todos sus correligionarios y amigos a que acudieran al banquete que había de celebrarse al día siguiente en el Restaurant Touchard, lo cual queda claro que los radicales, agrarios y cedistas hubieran tenido una gran satisfacción viendo representados en el acto de anoche a todos los sectores del republicanismo.

### Asunto resuelto

Nos dijo después el Gobernador que había recibido una comunicación del Alcalde de Paredes de Nava, en la que le participa dicha autoridad que el asunto pendiente con los obreros empleados en las obras de encauzamiento del río Retortillo, a que obedeció el último viaje del señor Maesso a Villalumbroso, había quedado satisfactoriamente resuelto, noticia que le causaba plena complacencia, ya que supone una favorable resolución del paro obrero en el mencionado pueblo, en cuyo término municipal se efectúan actualmente los trabajos y obras referidas.

### El temporal

El jefe de línea de la Guardia civil, desde Aguilar de Campoo, telegrafió esta mañana al Gobernador civil de la provincia, notificándole que, por efecto del persistente temporal de nieves, continúan en igual estado de interrupción las comunicaciones por las carreteras y por la línea del ferrocarril del Norte.

Brigadas de obreros realizan trabajos para restablecer cuanto antes sea posible, las comunicaciones férreas y por carretera. Igualmente se reciben de otras localidades de la zona norte de nuestra provincia.

### El Gobernador de viaje

Mañana, en unión del Alcalde de Osorno y de una comisión de Paredes de Nava, integrada por el alcalde, el ex diputado señor Vignu y determinados elementos del partido republicano radical, se trasladará a Valladolid el Gobernador civil de la provincia, señor Maesso.

El objeto de este viaje es el de gestionar en las oficinas de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, diversos asuntos de gran interés para los pueblos representados en la comisión referida. Terminó el Gobernador su entrevista con los periodistas, manifestándoles que las noticias enviadas desde los pueblos acusaban absoluta tranquilidad en toda la provincia.

## Homenaje a un Médico

### Banquete en honor de don Mariano Fernández con motivo de su jubilación

El sábado, a las diez de la noche, y en uno de los amplios comedores del Hotel Iberia, se celebró el banquete-homenaje en honor del Doctor don Mariano Fernández y González, con motivo de su jubilación, como miembro del Cuerpo de Facultativos y Practicantes de la Beneficencia Municipal y Casa de Socorro, donde prestara importantes servicios.

Momentos antes de las diez, llegó el homenajeado, acompañado de su hijo, nuestro querido amigo y compañero don César Fernández.

En la mesa presidencial y al lado del anfitrión, se hallaban su hijo, don César; el Gobernador civil, don Victoriano Maesso; Alcalde, don Salustiano del Olmo; y miembros de la Comisión organizadora, doctores Moro y Guzmán y director de la Banda Municipal, don Antonio Guzmán Ricis.

Seguidamente, se sirvió con exquisito gusto, el siguiente menú: Entremeses variados, tortilla de jamón, ternera con champiñón, langosta, dos salsas, pollo asado con ensalada, flan, frutas, quesos, galletas, vinos y licores de marca, café y exquisitos habanos.

Durante el ágape reinó la mayor alegría y al final ofreció el agasajo, en nombre de sus compañeros de Comisión, don Antonio Guzmán, diciendo que si el homenaje era sencillo, no por eso menos cordial al amigo entrañable, con motivo de su jubilación como Médico Inspector de la Beneficencia Municipal; agradeciendo, en primer término la asistencia de las Autoridades y demás personalidades que quisieron realizar el acto de confraternidad, puramente íntimo que se estaba celebrando.

Recuerda que el preclaro Alcalde de Palencia, don Natalio de Fuentes, le presentó a don Mariano hace ya más de once años, y desde entonces, con la Peña de Amigos y admiradores, no se separó de su lado, recibiendo de él alientos y lecciones de amor a la Cultura, de los que se siente orgulloso.

Elogia sus dotes de caballerosidad y profesionales, y termina afirmando una vez más, la satisfacción que todos experimentan al despedirse en su vida oficial, acto que celebraría repetir cuando cumpliera cien años de vida.

Después, da lectura de las cariñosas adhesiones recibidas y de una carta entrañable del Practicante don Manuel Santacruz, que no asiste al acto, por encontrarse indisputado.

El Alcalde, se suma al banquete recordando la llegada de don Mariano a Palencia, como Médico del Regimiento de Talavera en los tiempos de las Guerras coloniales, en que prestó tan humanitarios servicios y se compenetró tanto con nuestra ciudad, que ya no supo separarse de ella.

Lamenta que el rigor de la Ley, le haya separado de la Beneficencia Municipal cuando se siente aún, a pesar de sus setenta años, con plenitud y energías suficientes para seguir desempeñando, con el mismo celo de siempre, su honroso cargo de Médico Inspector. Reconoce que el Ayuntamiento no ha llegado todavía a recompensar a sus funcionarios con el decoro que quisiera, pero estima que en este punto se halla siempre dispuesto a corresponder, con arreglo a sus fuerzas, al sacrificio de sus empleados, limitándose por este año, a un pequeño aumento en las nóminas. Encomia las virtudes profesionales del anfitrión, y le abraza, como Alcalde, en nombre de la ciudad.

Don Ambrosio Garrachón, como amigo y compañero del homenajeado y de su hijo don César, en nombre de los presentes y ausentes, que le requieren para ello, se suma al homenaje, refatando los triunfos profesionales de don Mariano en su larga vida, y evocando la Peña del Café Suizo, que supo entregarse con deleite a las cuestiones artísticas, literarias y teatrales, en unión constante con don Mariano y otros próceres ya fallecidos, de grata recordación en la vida pública local.

El Decano de la Beneficencia Municipal, don Tomás R. Alonso, agradece a todos el homenaje que se tributa al compañero querido, en nombre de los Médicos palentinos, ya que honor no es sólo para él,

es también para la abnegada clase que representa, la cual, por la mañana, le honró con el título de Médico de Honor del Cuerpo y de la Casa de Socorro, que sabrá poner su retrato en el sitio más visible y preferente, como sincera gratitud a sus servicios.

Don Jacinto Carrasco, Médico Secretario de la Beneficencia, lamenta la separación de don Mariano y hace votos por que se prolongue su vida meritoria, dando gracias al señor Alcalde por sus manifestaciones hacia los funcionarios y al Gobernador por su presencia de "gran palentino" y "gran Gobernador", como le calificó el Director general de Sanidad.

Don Abilio Sangrador, en nombre del Cuerpo de Practicantes, dedica merecidos elogios al amigo y promotor del mismo.

Luego, por los clientes de don Mariano, habla el Oficial primero de la Diputación, don Gerardo Escobedo, celebrando su llegada a los cincuenta años de profesión, y asegurando que nadie es viejo, como él, cuando el espíritu es joven.

Don Agustín Miguel Cuenca, en representación del Cuerpo de Médicos de Asistencia pública, resalta las dotes de don Mariano, de quien dice hay mucho que aprender en espíritu de Ciencia y sacrificio, felicitándole, y anhelando que los demás encuentren al final de su carrera quien les tribute un homenaje tan justo y merecido.

Finalmente, don Sabino Liébana, por los especialistas; don Francisco Fraile, por los funcionarios municipales e Inspectores de Sanidad, y don Guillermo González Alvarez, por el doctor don Rafael Navarro, que se halla indisputado, y demás compañeros de la Beneficencia provincial, expresan su acendrado afecto a don Mariano y elogian sus dotes profesionales.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El Gobernador civil don Victoriano Maesso, quiere cerrar los brindis diciendo que él no sería buen discípulo de don Alejandro Lerroux, que tanto entusiasmo siente por la clase médica, si no estuviera, una vez más, a su lado, para sumarse a sus triunfos representados en la persona de don Mariano Fernández. Me une buena amistad con su hijo, que en unión del Presidente de la Asociación de la Prensa señor Cubillo, aquí presente, viene controlando mi labor en el Gobierno con esa justeza que yo le agradezco, y claro es, aunque yo no he tratado a su señor padre, me figuro que se habrá cumplido lo que dice el refrán, que "de tal palo, tal astilla". (Muchos aplausos). Las clases sanitarias deben tener presentes sus indicaciones, hijas de su larga experiencia.

Elogia al Colegio de Médicos y agrega que no hay otra trilogía más santa que la que forman la Guardia civil, el Maestro y el Médico, verdaderos sacerdotes, y más que ninguno el del Médico, que sabe apreciar esos dolores humanos, lo mismo que nosotros, médicos sociales, que cuando estamos ante una lacra pública, acudimos presto a remediarla.

Una vez más compruebo el buen corazón de esta tierra que yo tanto amo. Con nosotros estarán en espíritu infinidad de personas curadas por don Mariano. Conmigo estaréis también vosotros cuando naturalmente haya de abandonar mi cargo, y como este gran afecto que yo os tengo, y en este caso para el hijo, es tan inmenso, se lo transmito al padre, y abrazo a don Mariano en nombre de todos. (Ovación).

Don Mariano Fernández, altamente emocionado, manifiesta que carece de palabras con que expresar su sentimiento. Saluda al Gobernador y al Alcalde, y muestra su eterno reconocimiento a todos, sus queridos amigos y compañeros. Con esto alargan mi vida y me quedan anonadado. Palencia fue para mí una madre, hasta el extremo de ser un palentino más, que casi llegué a olvidar mi tierra, por amor a esta.

Más tarde hace constar su gratitud a la Prensa que tan benévolamente le trata y a sus representantes, siendo acompañado hasta su domicilio por los comensales, y las Autoridades.

## Palencia al día

### Cambio de bambalinas en el escenario atmosférico. Los telones siberianos se han sustituido de la noche a la mañana, por un foro de cielo azul y proyectores de sol primaveral. Perdónesenos el símil, pero es lo cierto que el día de hoy en nada se ha parecido a los anteriores. ¡Ya iba siendo hora de que febrero nos reservara una sorpresa agradable!

### La fiesta oficial del aniversario de la primera República, terminó ayer con un banquete en el que se reunieron fraternalmente los afiliados a los partidos que integran la mayoría gubernamental.

### De otras cosas, nada que merezca un comentario.

### Claro que si hemos de ser sinceros, confesamos que la política local ha cerrado ya el paréntesis de calma y monotonía que se abrió hace varios días.

### Algo se otea en el horizonte que ustedes y nosotros damos por sobrentendido.

### De espectáculos, se anuncia un magno acontecimiento artístico: el "debut" del eminente barítono Sagi-Barba, que por primera vez cantará en el Principal el próximo sábado.

## LEA USTED

### El Diario Palentino

## Chismes y bagatelas

### SE DICE...

—Que don Salus lleva la dimisión en el bolsillo.

—Que algunos de sus íntimos nos lo han comunicado.

—Que le atribuyen el propósito de cantar "el adiós... a la Alcaldía" en la próxima sesión.

—Que dirigirá un documento al pueblo de Palencia pidiendo perdón por sus faltas y se retirará por el foro.

—Que en los anales de la Historia, quedará grabado su nombre.

—Que antes de abandonar el sillón presidencial, dará a conocer a la opinión el déficit que deja en el Muni.

—Que también reseñará los nuevos impuestos que por su iniciativa va a tener que abonar el vecindario, "recuerdo metálico" que los contribuyentes no lo echarán fácilmente en el saco del olvido.

—Que la política local ha entrado en una fase interesante.

—Que ahora no hay zancadillas.

—Que se habla cara a cara.

—Que al buen entendedor con pocas palabras le basta.

### A. Bujedo Villagrà

#### Aparato Digestivo

Valentín Caiderón, 7, 2.º

## Tal como viene

### REMITIDO

Con ruego de inserción, recibimos hoy la siguiente carta:

"Señor Director de EL DIARIO PALENTINO.

Muy señor mío: Como la prensa de Palencia y Madrid, ha publicado una ambigua información procedente del Gobierno civil de San Sebastián respecto de mi detención ocurrida el día 29 del pasado enero, me interesa aclarar que el único motivo determinante de la misma, fué el haber llegado a Palencia a mi nombre, ciertas hojas firmadas por el ex ministro de la República, don Félix Gordón Ordás, referentes a la represión en Asturias, León y Palencia y que por llevar una firma conocida y solvente, pie de imprenta y ser además reproducción de un documento oficialmente entregado al Excmo. Señor Presidente de la República, no tuve reparo en llevar con mis propias manos al Centro de Izquierdas Republicanas.

Al ser puesto en libertad deseo, si usted señor Director me guarda esta atención, dar las gracias a cuantas personas se han interesado por mí durante los días en que fueron precisos para poner en claro este asunto del que hoy seguramente nada más podría y quiero decir.

Muchas gracias por su hospitalidad y mande a su atento amigo que le saluda y e. l. m., Antonio Pérez de la Fuente

## Revista de los Mercados

### Todos los fabricantes de la provincia compran el trigo a precio de tasa

### Trigos.

Continúan las demandas en la Junta de Contratación Comarcal de trigos, de todas clasificaciones, en especial empedrados. Hoy se habrán negociado unos diez vagones.

Todas las fábricas—aún las abiertas recientemente a la molinización—han acudido a la Junta para contratar granos.

De estas mismas fábricas de la capital han partido demandas a otras comarcas, en especial a la de Baltanás, que ayer como primera partida negoció diez vagones a un harinero de Palencia.

También han acudido a las Comarcas de la provincia los fabricantes de Villodrigo.

### Piensos y legumbres.

En el mercado general de piensos y legumbres celebrado esta mañana hubo, por razón del buen tiempo registrado, bastante animación de transaccionistas, operándose partidas considerables de cebada, al precio de 43 y 43,25 reales fanega de 70 libras.

Otros piensos y legumbres se cotizaron: Avena, que debido a la persistencia del temporal de nieves en las regiones norteñas ha subido

en cotización lo mismo que la cebada, se pagó a 30 reales la de 28.

Centeno, firme, a 56 y 56,50 fanega.

Yeros, a 65.

Mueblas, a 60.

Ambos firmes igualmente: De guisantes, hay pocas existencias, por lo que no ofrecen apenas materia de mercado.

Habas, se ofrecen a 45 pesetas los 100 kilos.

Garbanzos, a 95.

Maíz, a 47.

### Harinas.

Poco movimiento. Los precios no han variado del mercado final de semana.

Son: Maniboba, a 75 pesetas quintal.

Selecta, a 66.

Panadera integral, nominalmente a 62, precio de tasa.

De hecho, a 60 pesetas sin saco y 61 con saco.

Cabezuela, que se ha presentado hoy por primer día al mercado, a 3,60 los once kilos y medio.

Tercerilla, a 4,75.

Cuarta, a 3,65.

Se espera que normalizada la molinización en todas las fábricas, mañana se pueda vender la Hoja, de la que hace ya casi dos meses, no ha habido existencias.

## El VI Baile de la Prensa

### El concurso de carteles.—Caravanas automovilistas.—La animación "in crescendo".—Los palcos están próximos a agotarse.—Regalos para la Tómbola

Nunca pudimos sospechar que la promesa hecha por los periodistas al anunciar el festival brillantísimo que ha de celebrarse en el Teatro Principal el próximo sábado, iba a ser de tan fácil cumplimiento. Ha sido el público distinguido de Palencia que nos honra con su simpatía y favor, el que contribuirá con su asistencia a la brillantez del magno Baile del día 16, sexto de los que ha celebrado anualmente la Asociación de la Prensa.

Acaso haya influido—es justo reconocerlo—las circunstancias favorables que este año se observan, libres de inquietudes y zozobras que otros años se han dejado sentir; tal vez contribuya el prestigio creciente que nuestro festival ha ido adquiriendo año tras año y que culminó esplendorosamente en la inolvidable Fiesta del Perfume, pero lo cierto es que la animación que se observa este año supera a nuestros cálculos, que el pedido de invitaciones es realmente extraordinario y que los palcos están próximos a agotarse. Hechos cantan y no palabras que las lleva el viento...

Por la taquilla del Principal, han desfilaro estos días numerosas personas solicitando se les reserve invitaciones y palcos. Bueno será advertir para evitar dudas y facilitar la tarea de distribución de las invitaciones, que para hacerse con la indispensable tarjeta para asistir al Baile, basta dar el nombre del interesado, señora o señorita, a cuyo nombre habrá de extenderse en la taquilla del Principal o en las Redacciones de los periódicos locales. Al día siguiente podrán recogerse en la taquilla del Teatro en la forma ya establecida en años anteriores. Con cada invitación de caballero se regalará una de señorita, facilitándose también invitaciones de señora aparte. Pero conviene apresurarse a recogerla, pues de lo contrario—y teniendo en cuenta el número reducido de invitaciones que se ha hecho—se corre el peligro de quedarse sin ella. Ya lo saben los remolones... ¡a darse prisa que luego es tarde!

Ha quedado cerrado el plazo de admisión para el Concurso de Carteles anunciadores, organizado por la Asociación. Se han recibido algunas obras estimables. Mañana o pasado se reunirá el Jurado que ha de fallar este concurso.

Tenemos entendido que de Valladolid, Burgos, León y otras poblaciones cercanas, se desplazarán varias distinguidas familias en automóviles particulares para asistir al Baile de la Prensa, que ha conseguido destacarse como una magnífica y aristocrática Fiesta regional. De estas po-

blaciones hemos recibido cartas pidiendo se reserven localidades, y en las que se anuncian tales propósitos.

También acudirán de las colonias palentinas de Madrid, Bilbao y Santander, representaciones de entusiastas palentinos que tradicionalmente asisten a nuestro Festival.

### REGALOS PARA LA TOMBOLA

A diario continuamos recibiendo regalos para la Tómbola que funcionará durante la noche del próximo sábado. Por la cantidad, calidad y valor de los regalos recibidos, la Tómbola podrá ser tasada este año como un bien surtido bazar.

He aquí los nuevos regalos recibidos:

—De los importantes almacenes Hijos de Ventura del Olmo, de esta plaza, un elegante estuche de Perfumería.

—Del acreditado y popular Hotel Iberia, recientemente reformado, un precioso servicio para chocolate y refrescos, en china.

—Del culto ingeniero y Presidente de Acción Popular, don José María Peñaranda, distinguido amigo nuestro, una caprichosa muñeca.

—De la Azucarera "Ebro-Castilla", de Venta de Baños, una preciosa mesita con servicio de fumar.

—De la popular e importante Casa Salananza, relojería, óptica, artículos de regalo, etc., un hermoso frutero, una preciosa lámpara de mesa y dos originales figuras de adorno.

## NOTICIAS

### Nueva Junta.

La nueva Directiva de la Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y similares ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Alejandro Escobar; vicepresidente, don Román Arribas; tesorero, don Olegario Fernández; secretario, don Dionisio Guadilla; vocales, don Esteban Pulgar y don Pedro Pesquera.

Felicidades a los nuevos directivos del indicado organismo, deseándoles incontables aciertos en pro de sus intereses sociales.

### LEA USTED "EL DIARIO"

Encargos: Guardia Cárcel, Brigada de Llan Herrero García Castañeda, Guardia Prevención, Brigada Benito Corrochano Gutiérrez, Imaginaria, Brigada de Policía, Guardia González Manrique, Vigilancia, Sargento don Antonio de Cancio Pareja.

### SUBOFICIALES

Guardia Cárcel, Brigada de Llan Herrero García Castañeda, Guardia Prevención, Brigada Benito Corrochano Gutiérrez, Imaginaria, Brigada de Policía, Guardia González Manrique, Vigilancia, Sargento don Antonio de Cancio Pareja.

### OFICIALES

Cuartel, Capitán don Esteban Martínez Medrano. Imaginaria, Capitán don Esteban Asensio Poncelet. Guardia, Teniente don Mariano Alvarez Cáceres. Imaginaria, Teniente don Esteban Martín Castellanos. Vigilancia, visita de Hospital, estación, Alférez don Hipólito nando Clemente.

### SERVICIO PARA EL DIA 13 DE FEBRERO DE 1935

Guardia Cárcel, Brigada de Llan Herrero García Castañeda, Guardia Prevención, Brigada Benito Corrochano Gutiérrez, Imaginaria, Brigada de Policía, Guardia González Manrique, Vigilancia, Sargento don Antonio de Cancio Pareja.

### ENCARGOS

Guardia Cárcel, Brigada de Llan Herrero García Castañeda, Guardia Prevención, Brigada Benito Corrochano Gutiérrez, Imaginaria, Brigada de Policía, Guardia González Manrique, Vigilancia, Sargento don Antonio de Cancio Pareja.

## Sucesos en la capital

### Una agresión

Ante la Comisaría de la ciudad, se presentó ayer tarde, un chico de esta ciudad, Braulio Morera Mena, de 34 años, domiciliado en el barrio de Caracilla, número 6, denunciando que cuando transitaba por la carretera de Grijota, en un campo de deportes, fue víctima de una violenta agresión por parte de un joven palentino, de cuyo nombre él no sabía, y del que sólo sabía que con sus padres en el momento de la denuncia.

El denunciante, resultado de la agresión, con heridas de gravedad, asistido en la Casa de Socorro, donde los facultativos de la región aprecian extensa hemorragia, de forma irregular, que teresa las partes blandas de la región frontal, lesión que calificada como de pronóstico reservado.

Añadía Braulio Morera denuncia, que antes de la agresión no hubo discusión alguna entre agresor y agredido, y que lesiones que sufría se las causó el desconocido, al darle a la cabeza un vaso de metal.

Realizadas las averiguaciones pertinentes, se supo por la denuncia, que el agresor de hecho había sido el joven de nombre Domiciano Alvarez (a) El Lino, con cuya familia parece que se halla enemistado el denunciante.

La denuncia ha pasado a cargo de Instrucción, a cuya posición fué entregado por la policía el joven agresor.

## OCULISTA YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.ª ESQUINA A MAYOR FRENTE (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

## Notas militares

### Una suscripción.

Autorizada por las autoridades y con el control de las mismas se ha abierto una suscripción a favor de las familias necesitadas de los individuos, muertos o procesados a consecuencia de los últimos sucesos revolucionarios.

La declaración de soldados para el domingo próximo del corriente, y hora de la mañana, se ha anunciado en la Casa Consistorial, con lo que se determina el cumplimiento del artículo 146 del Reglamento de la ley de Reclutamiento de 29 de marzo de 1929, la declaración de soldados y declaración de soldados reemplazo del Ejército actual, a la que deberán acudir todos los mozos incluidos en el alistamiento, a excepción de los que se encuentren comprendidos en el artículo 146 del citado Reglamento.

A los que no concurren en el acto se les clasificará como prófugos.

Para el mismo día y hora ha sido citado a los clasificados en los cuadros temporales y alistados exclusivamente para servicios auxiliares alistados en los cuadros 1931 al 33.

Servicio para el día 13 de febrero de 1935

### OFICIALES

Cuartel, Capitán don Esteban Martínez Medrano. Imaginaria, Capitán don Esteban Asensio Poncelet. Guardia, Teniente don Mariano Alvarez Cáceres. Imaginaria, Teniente don Esteban Martín Castellanos. Vigilancia, visita de Hospital, estación, Alférez don Hipólito nando Clemente.

### SUBOFICIALES

Guardia Cárcel, Brigada de Llan Herrero García Castañeda, Guardia Prevención, Brigada Benito Corrochano Gutiérrez, Imaginaria, Brigada de Policía, Guardia González Manrique, Vigilancia, Sargento don Antonio de Cancio Pareja.

### SERVICIO PARA EL DIA 13 DE FEBRERO DE 1935

Guardia Cárcel, Brigada de Llan Herrero García Castañeda, Guardia Prevención, Brigada Benito Corrochano Gutiérrez, Imaginaria, Brigada de Policía, Guardia González Manrique, Vigilancia, Sargento don Antonio de Cancio Pareja.

### ENCARGOS

Guardia Cárcel, Brigada de Llan Herrero García Castañeda, Guardia Prevención, Brigada Benito Corrochano Gutiérrez, Imaginaria, Brigada de Policía, Guardia González Manrique, Vigilancia, Sargento don Antonio de Cancio Pareja.

### CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN.  
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.  
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75  
VALLADOLID

### Raimunda Rojo Mancho

Maestra Nacional  
PROFESORA EN PARTOS  
García Ruiz, 13, 1.º  
PALENCIA

### Viveros Centrales Castellanos

## SABADELL -- Horticultores

ARBOLES FRUTALES, FORESTALES, ROSALES Y PLANTAS DE JARDIN  
1.ª Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riego celebrado en Valladolid y otros importantes Premios en diferentes Exposiciones  
Encargos: Avenencia de Valladolid. -- PALENCIA  
Pidan Catálogos

# NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

## Cataluña española

### Un fabricante de Villalón gana el primer premio de los primeros puestos en su industria en Barcelona

La magnífica reacción que se está operando en todo Cataluña, a favor de la causa de la unidad catalana, va expresándose en todos los aspectos de la vida de esta hermosa región. No solamente las primeras figuras de la industria nacional acuden a Barcelona y son recibidas con gran entusiasmo, sino que en el refectorio de la industria, se alienta al comercio y la industria desapareciendo aquella frialdad con que se recibían nuestros productos.

Conocemos un caso verdaderamente significativo. Desde hace muchos años, que salió de su pueblo natal (Villalón, de la provincia de Valladolid), tiene establecida allí su industria de fabricación de galletas, don Teodosio Montes.

Siempre encontraron una gran aceptación del público, porque es un verdadero maestro en la fabricación y ha innovado en maquinaria, presentación y fórmula tanto como el que más. Desde hace poco tiempo, el Sr. Montes, ha dado por el señor Montes, un giro gigantesco, y ésta es la hora que sin exageración, se puede decir que el fabricante de Villalón, en tierras catalanas, es el primero en su industria.

El primer premio en este concurso y sus galletas son las que el público busca y exige con cada preferencia.

El señor Montes, junto con la ventaja de ser uno de los primeros que no reniega, sino que cada vez más a su tierra, la noble circunstancia de que,

por haberse establecido en Barcelona, está al día en toda clase de adelantos y no ya como la mejor marca española, con la que puede competir con ventaja, sino incluso también como las mejores inglesas, ha llegado a fabricar y presentarlas.

No podía en nuestra plaza estar sin venderse marca y productos que tanta simpatía deben despertar en todos los castellanos. Atentos los Almacenes y Sucursales de Alejandro Ortega a cuanto sea beneficioso y satisfacción del público, ha firmado con don Teodosio Montes la exclusiva de venta, de manera que ya tiene en sus Sucursales un espléndido surtido de todos sus productos, las deliciosas "Ortegas" y sus "Especialidades", verdaderamente exquisitas. Los Almacenes de Alejandro Ortega las presentan con marcada atención y relieve porque coinciden con su deseo de vender sólo productos de primera calidad.

Entendemos que es deber de todos conocer la obra de este infatigable industrial de Villalón en tierras de Cataluña por lo que todo el mundo debe probar sus exquisitas galletas. No se pide más, bien seguros de que una vez conocidas ocurrirá aquí lo mismo que en Cataluña, es decir, que las galletas de Teodosio Montes serán la que todo el mundo compré y prefiera. Con más razón aún por tratarse de un gran castellano que ha llevado el nombre de Villalón a todos los sitios donde trabaja.

## LA VIDA EN LOS PUEBLOS

### Guaza de Campos

Neclológicas

El día primero de febrero actual, se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento de la señora doña Rosario de Prado Gil.

Con tal motivo, se celebró en la iglesia parroquial de esta villa, un funeral por su eterno descanso, costeado por su esposo, don Martiniano Alegre, e hijo Martiniano Alegre de Prado.

Reciban los dolientes, nuestro sentido pésame.

También el día 6 del mismo mes, hizo dos años que dejó de existir trágicamente el joven Segundo de la Puente González, a quien sus hermanas doña Julia y doña Flora, dedicaron exequias fúnebres en la parroquia de la población, por la tranquilidad y eterno descanso de su alma.

Igualmente nos asociamos al pesar de las personas afectadas.

El tiempo

Este se ha estacionado en intensas y profundas heladas, por lo que no se pueden practicar labores en el campo. Únicamente se ocupan los labradores en remover y sacar los estiércoles de los corrales, llenando éstos nuevamente de paja para su pudrirse.

El Corresponsal

### Población de Arroyo

La fiesta de Santa Agueda

Con una animación extraordinaria se han celebrado durante los días 5, 6 y 7 del actual las fiestas de Santa Agueda, siendo diversos los festejos que se han verificado para solaz de los forasteros.

Los cultos religiosos resultaron concurridísimos como igualmente los actos profanos, recordando la presencia entre los muchos forasteros que nos han honrado con su presencia en el sexo bello las encantadoras y simpáticas señoritas Rosario, de Bustillo de la Vega, Marcela, de San Román de la Cuba y los jóvenes José María Juárez, Agapito, de San Román de la Cuba, y otros muchos que lamentamos no recordar.

El corresponsal

### Lantadilla

De sociedad

Se ha celebrado en esta parroquia el matrimonial enlace de los simpáticos jóvenes de la localidad, Mónica Lobo Guerra y Esteban Puebla Barcenilla, hijos de los señores de Miguel y María y de Esteban e Higinia respectivamente. Apadrinaron a los contrayentes, la bellísima señorita Nati, hermana de la novia y el joven Julián Ruiz, primo de los novios Bendijo el acto nupcial, el párroco de Villaco (Valladolid), don Diodoro Moro. Celebrado el acto los numerosos invitados fueron obsequiados en casa de los padres de la novia con un succulento banquete.

A las respectivas familias Lobo y Puebla, expresamos nuestra más cordial enhorabuena.

La nieve

Continúa el temporal de nieve, siendo de tal magnitud la que ha caído, que los más ancianos no han conocido otra igual, por cuya causa no ha sido posible el tránsito a los pueblos limítrofes. El pasado día 7 del corriente, fue el primer día que hizo el servicio el auto de línea de ésta a la capital, pero no por línea directa, sino por Frómista a Palencia.

El corresponsal

### Calzadilla de la Cueva

Letras de luto

El día 4 del actual, a la edad de 31 años falleció en esta localidad, la virtuosa señora doña Filomena Gonzalo Gonzalo, después de recibir los Santos Sacramentos.

Estaba emparentada con las más distinguidas familias del pueblo y comarcas y debido a su afabilidad y nobleza de carácter, sentimientos caritativos y simpática, se había captado el aprecio de todos sus convencidos, por lo que su muerte ha causado dolorosa impresión.

Por el domicilio de la finada, han desfilaro numerosas personas, tanto de esta localidad, como de los pueblos del contorno, para testimoniar a su desconsolado esposo, don Lorenzo Gonzalo Santos, padres don Anacleto y doña Eufemia, padres políticos don Félix y doña Mauricia, hermanas doña Eutimia y doña Victorina, hermanos políticos y demás respetable familia, la expresión de su condolencia, por tan sensible pérdida. A dichas manifestaciones de dolor, unimos la nuestra muy sincera.

El corresponsal

**GAFAS-LENTES**  
despacho en el acto de recetas.  
**CASA SALAMANCA**

## ESTILOGRAFICAS

EL MAYOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS

Todo lo que V. necesite para un escritorio, lo encontrará en la

**PAPELERIA-IMPRESA ALBINO R. ALONSO**  
MAYOR PRAL., 79, -- PALENCIA.

COMPRAR UN BUEN CAFÉ  
SIGNIFICA EL BUEN GUSTO



**CAFES EL DROMEDARIO**  
SANTANDER

**ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA**  
Importadores de azúcar, cacao, café y canela



**BUJIÁS MARVEL**

Cuestan lo mismo que las demás y son mejores que ninguna.

Son de acero cromado inoxidable ¡no fallan nunca!

Concesionario:

**ANTONIO FUENTES**  
Avenida Casado del Alisal, 28  
PALENCIA

LEA USTED

El Diario Palentino

### Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO

Representante exclusivo para la provincia de Palencia, de los productos **PIZARRITA**, Fábrica en Guadalejara DEPOSITOS de agua. Chimeneas, CHAPAS PLANAS y ONDULADAS para cubiertas. TUBERIAS para bajadas y conducciones de agua con presión o sin ella.

VENTA DE CEMENTOS

Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75 — Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

## VIDA RELIGIOSA

### LA FIESTA DE LA VIRGEN DE LOURDES

Ayer, fiesta de la Aparición de la Inmaculada en Lourdes, su Archicofradía de la Iglesia de San Miguel, ha celebrado solemnes cultos, como digno remate del espléndido novenario, durante el cual ha predicado el elocuente orador sagrado P. Félix Romero, S. J. de Valladolid, a quien ayer substituyó el P. Soto, por hallarse indispuerto.

Por la mañana, a la Misa de Comunión general, se acercaron

multitud de fieles y numerosos archicofrades, cantando el Coro de señoritas devotas, escogidos motetes.

A las once, fué la Misa solemne, con Exposición del Santísimo, que duró todo el día, haciendo Guardia de honor, los asociados de turno.

A las siete de la tarde, los cultos fueron como en los días anteriores, viéndose el templo materialmente atestado de fieles. La Imagen de la Virgen, estaba colocada entre nuevos candeleros de cubes, expresamente confeccionados para este año. La nueva Presidenta de la Archicofradía, distinguida señora doña Teresa Monares de Fernández, que ha costeado la Misa solemne y otros cultos, se propone, con la ayuda de sus numerosas asociadas, dar gran impulso a la Archicofradía de Lourdes, secundada por el activo párroco don Germán Pérez y los celosos coadjutores don Plácido García y don Julio Ruiz.

La antigua Presidenta, doña María Simón de Rodríguez, cesó en su cargo por traslado de residencia y se le concedió el más expresivo voto de gracias por su brillante actuación durante los años de su regencia.

### GRANDES FERIAS

de ganado vacuno y de cerda en Santibáñez de la Peña, los días 15 y 16 de febrero y marzo próximos, con grandes comodidades para vendedores y compradores, reparándose varios premios a las mejores parejas y sementales que se presenten.

### Convocatoria

Se pone en conocimiento de los socios Mutualistas de la Mutualidad Agraria Palentina, que el día 16 de los corrientes, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, se celebrará sesión ordinaria con arreglo a la orden del día que está expuesta en el lugar destinado, a anuncios en el domicilio de la Mutualidad, Mayor Pral., 15. Palencia 9 de febrero de 1935. —El Presidente, José Marquina Prieto.

### José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
CALLE VALENTIN CALDERON, 16  
(ANTES SAN JUAN)

## HERNIADOS!

Gabinete Ortopédico, con taller de su propiedad, del reputado y bien conocido ortopédico **JESÚS DE GRADO VILLADIEGO** (Burgos)

Se construye y arregla toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medecales para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS, SISTEMA "TALISMAN" construídos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia. PRECIOS ECONOMICOS

Dicho Especialista estará en Palencia en el Hotel Central Continental, todos los meses el segundo martes:

En Villalón de Campos, el día 9 de Febrero, sábado, en el Hotel Nacional.

En Villada, el día 10, domingo, en la Fonda Ambrosio Soto.

En Paredes de Nava, el día 11, lunes, en la Fonda Carlos Cortón.

El día 13, miércoles, en Saldaña, Hotel Cardaño.

El día 14, jueves, en Carrión de los Condes, Fonda de Balbás.

Y en Burgos todos los meses el uno y el quince, en el Hotel Universal, desde las diez de la mañana hasta las 4 de la tarde, donde facilitará gratuitamente y con sumo gusto, toda clase de consultas y explicaciones que se le pidan.

No confundirse, en PALENCIA todos los meses el segundo martes, Hotel Central Continental, horas de 10 a 4.



## Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander.

Vapor "ORDUNA", 17 de febrero

Vapor "ORBITA", 3 de marzo

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 14 de abril

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

## HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9  
SANTANDER

# ANUNCIOS ECONOMICOS

NECEIS que edificar o hacer en vuestra casa, no olvidéis en mis almacenes podéis reparar maderas, cemento, yeso, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales de construcción que necesitéis a precios económicos. Mar Rodríguez Martín. Vadovera.

GRUPOS MOTOBOMBAS. Económicos en el consumo y fácil manejo. Dispongo grupo motobomba para agüentos. Motores en todas las clases y para todos los usos. Presupuesto a Pablo Picho, en Palencia, C. Alisal, número 53.

VENSO PARA EL GANADO DE CERDA. Mucho alimento y muy económico, en los Almacenes de H. de H. Sendino.

VENDE un par de mulas a gir entre tres, de 4 años, de peso y de ocho; de alzada diez y siete y ocho. Para tratar, Amusco de Campos, Leandro Méz.

**REPARACIÓN DE AUTOMOVILES**

**Talleres ARTURO**

**ARTURO SIMÓN POZA**

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores.

CASADO DEL ALISAL, 55  
TELEFONO, NUM. 237  
PALENCIA

POR SOBRENTE de ganado se vende una mula a elegir entre cuatro; dos de tres años al marzo y dos de cinco al marzo, de seis a nueve dedos. Dirigirse a Baldomero Tarrero, en Valdespina.

LEA USTED

El Diario Palentino

**UNION COMERCIAL**

Valencia, 61. r. i. Barcelona

**CREDITOS, HIPOTECAS, FINCAS, PRESTAMOS**

Facilitamos capital desde 6 por 100 anual, plazos desde 20 años, con amortización voluntaria, sobre garantía de fincas urbanas, rústicas, fábricas, empresas, etc., en hipoteca, documento privado, etc. Operaciones desde 20.000 pesetas por importantes que sean.

Nota. Estimaremos dirigir nuestra correspondencia al apartado de Correos, número 905.

LABRADORES. No compréis vides americanas sin antes visitar las acreditadas que posee Isidoro Robles. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y economía. Puente Hierro, primera huerta derecha. Palencia.

AMA DE CRIA, 24 años, casada, primeriza, para su casa. Marcos de Célis, Carrión de los Condes.

SE COMPRAN árboles de chopo que midan un metro de circunferencia en adelante. Se vende serrín y leña. Almacén de Maderas y fábrica de aserrar de Angel Miguel. San Francisco número 17. Teléfono 23. Palencia.

SE NECESITA chico de unos 15 años u hombre de edad, para huerta. Dirigirse a "El Malanda" Huerta del Potazgo.

**PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES**



¿Desea Ud. un coche elegante y económico? Compre un OPEL

Concesionario **JESUS PUERTAS NUÑEZ**  
PALENCIA  
Exposición, Mayor Pral., 135

VINO DE COSECHERO superior, se vende en la bodega de la Plazuela de San Miguel, número 5 y en la calle de Burgos número 10. Precio por litro, 0,40 y por cántaro, a 5,50 pesetas.

**FUNERARIA CRESPO**  
Mayor principal, 168

JOVEN necesario; preferible del comercio. Mayor Pral., 38, primero.

SE ARRIENDA huerta muy cerca de la población, con vivienda y muchos frutales. Para tratar, Ramírez, 4.

SE VENDE una vaca recién parida, con 42 cuartillos, segundo parto. Para tratar, con Modesto Arrontes, en Belmonte de Campos.

PROCEDENTE de testamentaria, se vende un carro de par, seminuevo. Para tratar, con Loliana Tarrero, en Villagimena.

**VEA USTED el nuevo y espacioso CHEVROLET**

**7 plazas montado sobre chasis largo especial. Mayor potencia Menor consumo (14 litros) Mayor velocidad (130 kl. hora)**

**Agencia CHEVROLET Puertas PALENCIA**

**Casa SANTA CRUZ**  
"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107 - Teléfono, 11 Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas Lavados de cabeza, lociones, etc. Ondulaciones Marcel, 3, y agua, 4. Tintes desde 15 ptas. **CASA SANTA CRUZ**

TRANSPORTES rápidos, para dentro o fuera de la capital, desde una a cuatro toneladas. Precios económicos. Benjamín Martín, Arbol del Paraíso, 3, segundo. Palencia.

ANUNCIO  
El día 17 de febrero, a las 14 horas, se venderán en subasta 102 chopos, para obra, divididos en lotes, en el pueblo de La Serna.

POR SOBRENTE de ganado se venden en Frechilla de Campos, una mula de 3 años en marzo y un macho de 5 años, de alzada de 7 a 8 dedos sobre la cuerda. Para tratar, con Macario Castro, en dicho pueblo.

LEA USTED

El Diario Palentino

